
                              Gruppo consiliare

                             Generazione Trento

Alla Presidente 
del Consiglio comunale
Silvia Zanetti
  
Al  Sindaco  del  Comune  di 
Trento
Franco Ianeselli

INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA

AVENTE AD OGGETTO:

governance di Dolomiti Energia, motivazioni industriali
e orientamento strategico del Comune

premesso che:

• Dolomiti  Energia  rappresenta  un asset  strategico per  il  sistema 
energetico territoriale, con una presenza significativa di capitale 
pubblico locale;

• negli  ultimi  anni  la  struttura  proprietaria  del  gruppo  ha 
attraversato diverse fasi, tra cui l’ingresso di capitale estero nel 
comparto  idroelettrico  e  il  successivo  riacquisto  della  relativa 
quota da parte del sistema locale;

• risultano  oggi  in  discussione,  a  livello  di  indirizzo  industriale, 
possibili  aperture  al  mercato  dei  capitali,  anche  attraverso 
strumenti finanziari o ipotesi di quotazione;
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tutto ciò premesso , si interroga il Sindaco e la Giunta per 
sapere:

1. quale valutazione politica e istituzionale venga data della sequenza di 
operazioni  che  ha  interessato  Dolomiti  Energia  negli  ultimi  anni 
(ingresso di capitale estero, successivo riacquisto e attuale prospettiva di 
apertura ai mercati);

2. quali siano le motivazioni industriali e finanziarie che giustificano un 
eventuale  ricorso  al  mercato  dei  capitali,  specificando  fabbisogni, 
obiettivi strategici e alternative eventualmente valutate;

3. se il Comune ritenga che tali passaggi rientrino in una strategia indstriale 
coerente di lungo periodo oppure in decisioni di natura prevalentemente 
contingente e finanziaria;

4. quale ruolo intenda esercitare il Comune, in qualità di socio pubblico, 
nei futuri indirizzi strategici del gruppo, con particolare riferimento a 
eventuali processi di apertura al capitale di mercato;

5. quali vincoli formali e sostanziali si intendano introdurre per garantire in 
modo  stabile  il  mantenimento  del  controllo  pubblico  e  la  tutela 
dell’interesse collettivo in un settore strategico come quello energetico;

6. quale relazione venga individuata tra eventuali operazioni di apertura al 
mercato  dei  capitali  e  la  scadenza  delle  concessioni  idroelettriche 
previste nei prossimi anni;

7. quale  sia  la  visione  complessiva  dell’Amministrazione  rispetto 
all’equilibrio tra controllo pubblico e apertura ai mercati, alla luce delle 
trasformazioni  intervenute  nella  governance  del  gruppo  e  delle 
prospettive future del sistema energetico territoriale.

Trento, lì 6 maggio 2026.

I consiglieri comunali

Claudio Geat

Martina Margoni

Firma su originale: Geat (trasmissione da domicilio digitale). 
Nota d'ufficio. Trasmesso via PEC. Ricevuto il 05.05.2026, ore 23:20.


